

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
EGY HÓRA 1 KORONA 60 FILLÉR.
NEGYEDÉVRE 6 KORONA, FELEÉVRE
10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kassuth-utca 3. sz., 1-6. emelet
Debreceni Első Takarékpénztár-épület
Egyes szám ára 6 fillér.

A németek újabb sikere a nyugati fronton.

Champagnában 2600 méter szélességben elfoglalták az ellenséges állásokat; 21 tisztet, 837 főnyi legénységet elfogtak, 20 géppuskát és 1 aknavetőt zsákmányoltak. — Amerika készül a háborúra. — Sikertelen orosz kísérletek.

Mialatt Anglia a német buvárhajók által támasztott helyzetéből keresi a menekülést, a németek szárazföldön is csapást mérnek az entente-ra. A buvárhajók fürgesége miatt megnehezült, sőt lehetetlenné vált a francia front táplálása Anglia részéről, elképzelhető tehát milyen hatást kelt ott a németek újabb sikere, melyet tegnap Champagnában arattak.

A buvárhajóharcra egy hét alatt elért és Angliára érzékeny csapásokat jelentő sikerhez, most a szárazföldi siker járul.

Champagnában ugyanis 2600 méter szélességben foglalták el a németek a magaslati és mélységi állásokat. Megkísérelték a franciák, hogy ellentámadással vissza szerezze az elvesztett területet, de kísérletük hiába való volt, eredménytelen maradt, a németek új állásaikban megvetették lábukat. Foglyokban és zsákmányokban is gazdag volt a siker, míg a franciák véres vesztesége igen nagy, amelyet növeltek ellentámadási sikertelen kísérletükkel.

Viszont Newyorkból az a hír érkezik, hogy ott biztosra veszik Amerika háborúját Németországgal. Az entente pétervári konferenciája adta meg a nyomást, amelynek hatása alatt Wilson a döntő lépést megtette.

Höfer jelentése.

Budapest, febr. 16. (Keleti harctér.) Dornavatrától északra zárótűzünkkel megghusítottunk egy orosz támadást, visszavertünk egy ellenséges járőr-vállalkozást.

(Olasz harctér.) Nincs különös jelenteni való.

(Délkeleti harctér.) Egy francia ezred tüzérsséggel Korea felől megtámadta az e helységtől nyugatra álló osztrák-magyar határ vadász századokat és albán formációkat. Csapataink a nélkül, hogy erősebb harcra bocsátkoztak volna, magaslati állásaikba mentek vissza.

Amerika készül a háborúra.

Newyork, február 16. Általában biztosra veszik, hogy Amerika háborúba keveredik Németországgal. Illetékes körökben nem értik, hogy a kormány miért nem ismeri el azt, hogy a háború Németországgal elkerülhetetlen. Az Unio segély-forrásainak mozgósítása gyorsan halad előre. A nemzeti védelmi tanács héttagnu bizottságot küldött ki a pénzügyi, a szállítási, a muníció és az élelmezési kérdések szervezésére. Pénzügyi körökben várják egy fél milliárd dolláros három százalékos hadikölcsön kibocsátását.

Stockholm, február 16. A Vjedomosti című pétervári lapnak Sasanow nyilatkozatát adott, a melyben a következőket mondja:

Az Unio és Németország között bekövetkezett szakítás nagy jelentőségű. Németország erősen körül van véve ellenfelekkel s lépései elárulják a két-ségbeesést. Az Unio rokonszenve is mellettünk nyilvánult meg. Közbelépése

siettetni fogja a háború befejezését. Meggyőződése, hogy a háború még fél évig eltarthat. És azután elérkezünk a kívánt végcélhoz.

Stockholm, február 16. Az entente pétervári konferenciáján indult meg a diplomáciai nyomás, a melynek hatása alatt Wilson a döntő lépést megtette. Pétervárt már napokkal előbb tudták, hogy a diplomáciai viszony megszakad Amerika és Németország között.

Rotterdam, febr. 16. Az amerikai Aero-Club táviratilag értesítette a hadügyminisztert, hogy tagjait és gépeit felajánlja a háborús aviatika szolgálatra.

Bern, febr. 16. A Brian által felajánlott közvetítéseknek komoly következményei vannak. A Kölnische Zeitung tudósítóját a közvetítések továbbításának felajánlásáért kiutasították. Szigorú rendszabályokhoz folyamodnak. A kormány törvényjavaslatot dolgozott ki, amely szerint 5000 dollár pénzbírsággal és 3 évi börtönnel sújtják azokat az amerikai alattvalókat, akik idegen hatalmakkal tárgyalnak vagy akik akár írásban, akár szóban vagy bármint is befolyásolni akarják az Unio és valamely hatalom között folyó tárgyalásokat.

Newyork, febr. 16. A hajóstársaságok engedélyt kértek arra, hogy az angol kikötőkben levő hajókat ágyúkkal szerelhesék föl s így azok vissz térhessenek Amerikába.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállás-mester jelentése.

Berlin, febr. 16. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Armentierestől északkeletre a Labassei csatornától délre és a Somme

területén tüzérségi tevékenység éjjelig fokozódott. Az Armentierestől északra Lesől nyugatra és az Ancre mindkét partján az árkokban gyülekező ellenséges gyalogságot megsemmisítette, tűz alá vettük, ennek következtében támadások nem fejlődtek ki. A Champagneban Riponttól délre tüzérség és aknavetők által történt hatásos tűz előkészítés után gyalogságunknak körütekintései és eréllyel végrehajtott támadása teljes sikerrel járt. Champagneban Fert és a 185. számú magaslaton 4 ellenséges vonalat 2600 méter szélességben és 800 méter mélységet rohammal elfoglaltunk, 21 tisztet és 837 főnyi legénységet elfogtunk, 20 géppuskát és 1 aknavetőt zsákmányoltunk. Veszteségeink csekélyek.

A franciák veszteségeit fokozta eredménytelen ellentámadásaik, melyeket este és ma reggel intéztek fölük elragadott állás ellen. Mivel nyugati partján felderítő osztagok előtörései alkalmával 44 foglyot szállítottak be nagyobb részt harmadik francia vonalból. A repülők tevékenysége mindkét részről éjjel-nappal élénk volt. Az ellenség légi harcban védőágyúink tüzér és gyalogsági tüzink következtében 7 repülőgépet veszített.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A keleti tenger és Dnyeszter közt a hóviharban és hidegben csak egyes szakaszokon volt élénk harci tevékenység. A Bystryczen visszavertek egy orosz támadást. József főherceg vezérezredes arcvonala és Mackensen vezértábornagy hadseregénél a helyzet változatlan.

(Macedon arcvonal.) Semmi újtság.

Ma, Szombaton.

Egy előadás!
Este tíz nyolc órákor emelt helyekkel

A budapesti

ROYAL

orfeum

társulatának

vendéjátéka

Virágh Jenő

vezetése mellett.

Máson a budapesti Royal orfeum legújabb programja.

Holnap vasárnap 3 előadás lesz.

Dankl a testőrség ezredese.

Bécs, febr. 16. A király Dankl vezérezredest, az első arciera testőrök kapitányát az összes testőrök ezredesévé nevezték ki.

Visszavert orosz támadások.

Szófia, febr. 16. A bolgár vezérkar hivatalosan jelenti a román frontról: Az oroszok megkísérelték, hogy a Duna jegén keresztül a Szent-György ágánál levő állásainkat megközelítsék. Visszavertük őket. Sok halottat és sebesültet veszte.

Elsüllyesztett angol hajók.

Barcelona, febr. 16. A Wolf-ügynökség jelenti Barcelonából: Január 20. és 29-ike között egy 11,000 tonnás és egy 10,000 tonnás gabonával megrakott angol gőzöst Alexandriánál elsüllyesztettek. Hajósok beszélik, hogy Alexandria és Szaloniki között kórházhajók szállítják a katonákat és a hadianyagokat.

Eltűnt francia torpedónaszád.

Lugano, febr. 16. A 137. számú francia torpedónaszád december 28-ikán eltűnt.

Tengerészeti repülők sikeres támadása.

Berlin, febr. 16. A Wolf-ügynökség jelenti: Német tengerészeti repülőgépek 14-ikén megtámadták a Saint Paul repülőteret Dun Kirhen mellett. Bombákat dobtak le s több becsapódást és egy tüzet észleltünk. Visszatérésük is repülőink még messzire látták a tűz fényét. A repülőgépek sértelemek maradtak.

Robbanás egy francia municiógyárban.

Bazel, február 16. Lyon közelében egy municiógyár fölrobbant. A robbanásnak állítólag 350 halottja van.

Genf, február 16. A Lyon mellett, Neuvillében történt robbanás dőreje 27 kilométerre hallatszott el. A környéken levő épületek is elpusztultak. Egy gázgyár a levegőbe repült.

Lord George a buvárhajóharcról.

London, február 26. E hó 19-én Lord George nyilatkozni fog a buvárhajó-háború kérdésében.

Mit tervez az entente?

Zürich, február 16. Cadorna és Nivelle tábornokok között legutóbb folytatott tanácskozásuk alkalmával meg egyezés jött létre, a mely szerint az angol és francia Somme-offenzívával egyidőben az olaszok is harcot indítanak Trieszt birtokáért. Az entente ta-

vaszi hódításai között a legelső helyen Trieszt szerepel.

(Nagyszerű programokat mindenestre könnyebb csinálni, mint — megvalósítani!)

Tarnovszky neje is elindult.

Newyork, február 16. Bernsdorf német nagykövettel együtt Tarnovszky, az osztrák-magyar nagykövet neje is útnak indult. Tarnovszky még Washingtonban maradt.

Károly király trónralépésének notifikálása.

München, febr. 16. Lajos király kihallgatáson fogadta Khuen-Héderváry rendkívüli követünket, aki Károly király trónralépését notifikálta.

Ezredtulajdonos nagyherceg.

Bécs, február 16. A király Ágost oldenburgi nagyherceget a 12-ik gyalogezred tulajdonosává nevezte ki.

Minisztertanács.

Budapest, február 16. Ma délután 5 órákor minisztertanácsot tartottak gróf Tisza István elnökletével. A tanácskozásokon részt vett báró Kürthy Lajos, a Közélemezési hivatal vezetője is.

Petroleum-jegyet bocsátanak ki.

A közellátási tanács ülése.

A közellátási tanács tegnap délután ülést tartott, hogy megbeszéljék a közönség ellátásának legfontosabb kérdését, Gruner Lipót elnökletével jelen voltak: Márk Endre udv. tan. polgármester, ifj. Schwarcz Vilmos, Bárdos Géza, dr. Szüllős Ármán és mások.

A közellátási tanács megkeresést intéz a városi tanácshoz, hogy dr. Tatay Zoltán másodaljegyzőt osszák be a közellátási hivatalhoz, miután szükség van egy jogi előadóra.

Gruner Lipót tanácsnok bejelenté, hogy a jövő hét szerdájától már nagyobb mennyiségben kaphat a közönség tüzelőfát, szénét azonban nem lehet beszerezni.

Lukács Andor előterjesztette, hogy a közönségnek kávékeveréket fognak kiszolgálni és pedig egy negyed kilós jegyre: öt deka szemes, — tíz deka árpa — és tíz geke pótkávé. Javasolja, hogy a petróleum árát a fogyasztók részére február 17-től 54 fillérben állapítsák meg, miután a szállítási árak emelkedtek. Már megtették az előkészületeket arra is, hogy a petróleum-jegyeket március elsején életbeléptessék.

Schwarcz Vilmos beszámolt arról, hogy 20,000 koronáért ren-

deltek sőt és a Magyar Banktól értesítést is kaptak, hogy 8 waggon sőt elküldtek. Viszont 16 waggon burgonya már uton volt Debrecenbe, de az uton rekvirálták. Nagy baj, hogy a burgonya-kezelő katonai szolgálatot teljesít s felmentését kérelmezni is fogják. Egyébként gyertyáról is gondoskodtak s eddig ölezer kilogramm gyertya küldését kilátásba is helyezték.

Egy buvárhajó összesen 51800 tonna hajótérfogatot súlyesztett el.

Berlin, február 16.

A Wolf-ügynökség jelenti: Huszonnégy órán belül egyik tengeralattjárónk újabban elsúlyesztett egy 20,000 tonnás bruttó regiszter-segéd-cirkáló, két segéd-cirkáló vagy torpedógőzöst egyenként 13,000 tonna tartalommal és egy 46,000 tonnatartalmu szállító gőzöst: összesen tehát 51,800 tonnát.

A 13-ikán elsúlyesztetteknek jelentett hat gőzös és egy vitorlás hajó közül, a melyek összesen 25,000 tonnát képviselnek, egyik gőzös 1000 tonna szénát, 15,000 tonna búzát, 20,000 tonna zabot, egy másik gőzös 5000 t. petróleumot szállított Angliába.

Fogolyként beszámoltunk 3 hajóskapitányt, 2 mérnököt, 1 szikratávírást. A gőzösök közül kettő föl volt fegyverezve.

Színház.

A budapesti Royal orfeum vendéglátéka Apollóban. Ma, szombaton este fél nyolc órai ke dettel fog vendégszerepelni az Apollóban a fővárosi Royal orfeum társulata Virágh Jenő vezetésével. A kitűnő társaság természetesen a legújabb programját hozza magával, mely a fővárosi közönség tűzpróbáját már kiállította. Szóval elsőrendű és kiváló szórakozásról van szó. Virágh Jenőék csak holnapig maradnak Debrecenben, szombaton és vasárnap. Vasárnap három előadás lesz és pedig 5 órai, fél 7 órai és 8 órai kezdettel. Jegyek délelőtt 10 órától előre válthatók.

Megjelent a Színházi Figaró parádés, rendkívüli száma Gáthy Kálmán, a kedveli baritonista, Zsigmond Anna síb. képeivel: Hogyan élnek a színészek? Érdekes cikke, pletykák a színházi világ titkaiból. A Színház Figaró 20 fillért a trafikokban, könyvkereskedésekben kapható.

A Pogrom világhírű filmjét végre mégis megnézheti Debrecen közönsége az Urániában vasárnap délután 2 órakor, egynegyed 4 órakor és fél 5 órakor kezdődő három előadásban. Azért ilyen szokotlan id be, mert vasárnap délután 2-6 óra között más helyen a gáz nincs igénybe véve és így saját áramfejlesztő gázmotorunk működhetik. Az előadások t hát 2 órakor, egynegyed 4 órakor és fél 5 órakor az Urániában akkor is megtartatnak, ha a városban még vasárnap sem lenne villamos áram, A Popromhoz az Apollóban előre megváltott jegyek az Uránia pénztáránál az Uránia jegyeire becserelehetők vagy készpénzre beválthatók szombaton délelőtt 10 órától kezdve. Este 6 órától az Urániában előadás nem lesz.

A világitás még szigorubb korlátozása.

Bezárják a színházakat és mozikat is.

A kormánynak csak a napokban jelent meg az a rendelete, a mellyel a szénhiányra való tekintettel ország-szerint korlátozta a világitást. E rendszabályok mellett ott, ahol még a világitási vállalatok üzemképesek, a szórakozási lehetőségeknek teret engedtek.

Azonban még ez a megszigorított helyzet sem tartható lön sokáig. Mint nyanyis fővárosi tudósítónk az éj folvamán telefonon jelenti, a szénhiány miatt a jövő hétre a világitás még teljesebb korlátozása várható. Hír szerint bezárják a színházakat, mozikat, a felolvasó termeket, a képtárakat is. A kluboknak, egyleteknek, társas-köröknek esti 11 óráig engedélyezik a világitást. Azonban még a magánlakásokban is megtiltják az olyan vendéglést, amely a szokott-nál, illetőleg megszabottnál nagyobb világitás-fogyasztással jár.

Mind ezek az intézkedések csupán a szénhiány idejére vonatkoznak. Aszénhiány megszűntével megindul a kevésbé korlátozott világitás.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytombomban prédikál d. e. dr. Baitzár Dezső püspök, d. u. kátét magyaráz Márton Sándor s.-lelkész. Kistemplomban prédikál d. e. 9 órakor Dicsőfi József lelkész, 11 órakor dr. Ferenczy Gyula e. y. tan. d. u. kátét magyaráz Bagoly Bertalan s.-lelkész, Kossuth-utcai templomban prédikál d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Árpádtéri templomban prédikál d. e. Zih Sándor lelkész, d. u. kátét magyaráz Ergélyi Sándor s.-lelkész. Ispotályi templomban prédikál d. e. Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. kátét magyaráz Főrös Endre s.-lelkész. Homokkerti imaházban prédikál d. e. Boér Károly vallásos tanár. Városi szegényházban prédikál d. e. M Inár Ferenc s.-lelkész. A Kossuth-utcai templomban tartani szokásos vallásos estély a fűtés és világitás anyag hiánya miatt ezuttal is elmarad.

Az ágost. hitv. evang templomban d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.

Az Országos bírói és ügyészi egyesület továbbképző tanfolyamán ma, (szombaton) este hat órakor dr. Dávid István kir. törvényszéki bíró „A bírói jogértelmező feladata” címen előadást tart a kir. törvényszéki palota I. számú termében (esküdtársi terem). A tanfolyamot rendező bizottság az érdeklő jogász közönséget ez uton is meghívja s a hallgatóságnak az előadás megkezdése előtt való megjelenését kéri.

Halalozás. Vették a következő gyászjelentést: Megrendítve a súlyos csapástól tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó férjem, édes

apám, nevelő apánk, testvérem, sógorom nagybácsink és jó rokonunk: Munkácsy Károly máv. előmunkáshelyettes fáradhatatlan munkás és példásan vallásos életének 45., boldog házasságának 15. évében, hosszas gyengélkedés és az utolsó kenetben való reszesítés után, f. hó 15-én jobblétre szenderült. Idvezült halottunk földi részzeit febr. hó 17-én, szombaton d. u. 2 órakor fogjuk a Teleki-utca 39. sz. gyászházról, a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után a Szent-Anna-utcai sírkertben nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent mise adozat az elhunyt lelkiüdvéért f. hó 20. d. e. 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1917. február hó 16. án. Az örök világozság fényeskedjen neki! Bánatos özvegye: özv. Munkácsy Károlyné Káromér Anna. Egyetlen fia Sándor és neje Széles Eszter. Nevelt gyermekei Munkácsy Béla és Bözsike. Testvére Munkácsy István nejei és gyermekeivel, Mancsi és József (harci éren). Közeli és távoli rokon, jó barátai és munkatársai nevében is. A temetést „Dankó” tem. vállalata rendezi.

A homokkerti óvoda újból megnyílt. Kérem a szülőköt, hogy gyermekeiket pontosan feljárnani sziveskedjenek. Korompay Gyuláné, óvónő.

Gyászjelentés Mély fájdalomtól megtört szívvel tédajuk, hogy felejthetetlen jó feleség, édes anya, test. ér, meny, kedves gyermekünk, sógornő és áldot emlékü jó rokon: Philip Rudolfné szül. Vályán Mária folyó hó 14-én éjjel 2 órakor életének 82 ik, boldog házasságának 10-ik évében, hosszas, d. különösee 1 heti súlyos szenvedés és a halotti szentségek ajátos felvétele után, csendesen elhunyt. Felejthetetlen kedves halottunk földi részzeit folyó hó 17-én d. u. 4 és fél órakor fogjuk Pacsirta-u. 6. számú háznál a róm. kath. egyház szertartása után, a Szent Anna-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1917 febr. 16. Az örök világozság fényeskedjék neki! Bánatos férje: Philip Rudolf (orosz fogoly). Gyermekei: Rudolf és Ernő. Édes apja: Vályán György. Nevelő anyja: Sági Zsuzsánna. Testvérei: Vályán Margit és Dezső. Sógornői és sógornői: Philip Laura, Jenő és Ferdánd. Anyósa: özv. Philip Károlyné. Valamint számos közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és társa tem. int. rendezi.

Fűtőszén elosztása. Klár Andor és Társa szén és mészkereskedelmi részvénytársaság bejelentette a közellátási hivatalnak, hogy címére érkezett 110 mm. pécsvidéki szén kisebb 50-100 kg. tételekben a nyomasztó fűtőanyaghiány enyhítésére, méltányos napi árban a közönség rendelkezésére bocsájtja. A szén fenti cég Verbőczy-utca 4. sz. II. kapu, I. emeleti irodájában beszerzendő utalványra — a vételi ár lefizetése ellen Czilli Mihály Rá-

URANIA

Vasárnap, február 18-án.

POGROM

Délután csak három előadásban. Előadások kezdete két órakor, egynegyed négykor és fél öt órakor.

Jegyek előre válthatók az Urániában, szombat reggel 10 órától.

Debreceni Újság
1917/46

kóczy-utca 12. sz. megbízott fogja kiárusítani. Utalványért, míg a készlet tart, csakis délelőtt 10-12 óra között lehet jelentkezni, folyó hó 19-től kezdve.

Elhunyt urnó. Dr. Hangel Károly mint férj, Lacika és Pistika mint gyermekei úgy a maguk, valamint az összes rokonság nevében is mély fájdalomtól lesújtva tudadjuk, hogy a legszeretőbb és önfeláldozóbb hitves, anya, gyermek, testvér és rokon: dr. Hangel Károlyné született Büchlbauer Margit életének 34-ik, boldog házasságának 13-ik évében f. hó 15-én, délután fél 1 órakor, hosszas szenvedés után az Urban csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi maradványait folyó hó 17-én, délután 3 és fél órakor fogjuk a róm. kath. egyház szertartása után, Vigkedvű Mihály-utca 17. számú lakásunkról a Szent Anna-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miseáldozat f. hó 19-én reggel f. 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1917 február 16. Az örök világosság fényeskedjék neki! Özv. Büchlbauer Lajosné szül. Bozóky Rozália anyja. Aranka férjével dr. Révffy Jenővel, Rozália férjével özv. Hofer Imréné, Valéria férjével Szilády Gézával, Irma férjével dr. Mikecz Ödönnel, Lajos nejevel Novák Ilonkával mint testvérei illetve sógorai; özvegy Hangel Menyhértné szül. Vén Anna anyósa. Hangel Ilona férjével özv. Elek Béláné, Hangel Ottilia, Hangel Gábor, Hangel Menyhért, Hangel Erzsébet férjével Modor Kálmánnal sógorai és sógorai. A temetést Gebauer K. és Tsa tem. int. rendezi.

Levágta a lábát a vonat. Tóth Gergely máv. kiségitő fékező tegnap délelőtt a Nagyváradról Debrecen felé haladó vonaton ment mint kísérő. Mikor a vonat Kismarja állomás felé közeledett, Tóth Gergely elővette cigarettás dobozát, hogy rágyújtson. Eppen gyufát gyújtott, mikor birtelen elveszítette egyensúlyát és a fékezői emelvényről a robozó kocsik közé bukott. A vonat kerekei mindkét lábát tőből lemetszették, úgy szedték ki a sinek közül összeroncsolva, vérezen. Még az esti órákban élt, azonban életbenmaradásához kevés reményt fűznek a kezelőorvosok.

A Debreceni Első Takarékpénztár felhívja tisztelt ügyfelei közül azokat, akik az ötödik hadikölcsön-kötvényeket még nem vették át, hogy e kötvényeket a „Pénztári elismervények” bemutatói az üzleti órák alatt naponként délelőtt 9-1 óráig a pénztárnál átvehetik.

Ol. Percol Carola tánevizsgálója ma délután öt órakor kezdődik a Bika-szálloda kistermében. A növendékek tizenöt magántáncot fognak bemutatni. E kedves zárkórú tánevizsgálót a Vörös-kereszt javára rendezik a növendékek.

A Magyar általános hitelbank debreceni fiókja közli t. ügyfeleivel, hogy az V-ik hadikölcsön 6 százalékos és 5 és fél százalékos végleges címletei a nevezett intézet pénztáránál az elismervények beszoállításával mellett átvehetők.

Legujabb.

Az olaszok helyzete Görzről.

Genf, febr. 16. A **Matin** jelenti: Görzről a harcok az olaszokra nézve aggodalmas lefolyásúak. Minden talpalattnyi helyet meg kell védeni, mert a legcsékélyebb visszavonulás az egész harcvonal feladását vonná maga után.

Felgyújtott hajó.

Washington, febr. 16. Ideérkezett hírek szerint a Cagliari előtt elsüllyedt Lyan Law hajó csak Shower volt, amelyet egy osztrák-magyar tengeralattjáró bombavetéssel felgyújtott. Emberélet nem pusztult el, a buvárhajó zászlót nem viselt.

Az amerikai hajó fölfegyverzése.

Lugona, febr. 16. Olasz lapjelentések szerint Lausing és még néhány miniszter a kabinet, keddi tanácskozásán hajlandóknak mutatkoztak az amerikai hajóknak az elzárt tengerterületen védelmet nyújtani, de a hadügyminiszter ezt megtagadta. Wilson azonban más állásponton van s ágyukat ad a hajóknak.

Beszűntetett hajóforgalom.

Zürich, február 16. Marsaillesből jelentik, hogy a Földközi-tengeren a hajóvesztések miatt a francia hajó forgalmat beszüntették.

Elhalasztott angol kongresszus.

Páris, febr. 16. A Petit Parisien jelenti: A Londonba összehívott angol gyarmatügyi kongresszust a buvárhajó veszedelem miatt elhalasztották.

Hajósok sztrájkja.

Zürich, február 16. Genuában, Livornóban, az olasz adriai kikötőkben a hajósok sztrájkba léptek. Vonakodnak tengerre szállni a buvárhajók miatt.

Elsüllyedt svéd gőzösök.

Stokholm, febr. 16. Hír szerint öt, Angliából elindult s szénrel megrakott svéd gőzös az elzárt tengerterületen elsüllyedt.

273-1917 ha.

Árverési hirdetmény

A debreceni kir. járásbírósnak 1917 Pk. I. 3659 számú végzése folytán közhírré teszem, miszerint néhai Kiss Tamás János hagyatékát képező kapták, számszámok, butor és ruhaneműekből álló ingókat Homok-utca 85. számú háznál február hó 19. napján, délután 3 órakor megtartandó árverésen el fogom adni.

Debrecen, 1917. február hó 14.

Sinka Gyula.
lettárbiztos.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szóig egy korona. Minden további szó tíz fillér.

Ajánlat

Kiadó
egy elegánsan butorozott különbejáratu utcai szoba, Hatvan-u. 2. 1709

Vasútgépet
ujat, jutányos árban kaphat, alkalmazható, Grán-földnél. Nyemtató-utca 2., udvarban. 1489

Diványok
készen kapható Nagy Antal kárpitosnál, Arany János-utca 38. 1723

Magánjelent

„Nem hazasodom meg soha”, magánjelent. Irta Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában 30 fillérért.
„Parsztűség”. Népszínmű 3 felvonásban. Irta: Than Gyula, kapható lapunk kiadóhivatalában egy kronáért.

Maculatur
papír kiló számra kapható a kiadóhivatalban.

Egyeztető
kis butorozott szoba kiadó, Magos-u. 5. 1600

Tea-rum
míg a készlet tart 13 K 20 fillér, Darvas esemegő ültetőben, főposta mellett. 1725

Kiadó
4 szobás modern utcai emeleti lakás Arany János-utca 39. szám. 50

Vágott fa
száraz kompetenciából kapható Csapó-utca 11. szám alatt. 1718

Bérlés
Gdróby Pál hagyatékához tartozó 60 hold szőlőt folyó évről hasonló bérbe adok, esetleg munkálásra kiadok. Levélbeli megkeresések március hó 1-ig Király József zárogondnok, Burgondia-utca 16. címre intézendők. 1694

Modern
4 utcai szoba mellékhelyiségekkel május 1-rol kiadó, Mezer-utca 14. 1706

Cukorka
mindentféle faj legolcsóbban kapható nagyban Darvas cukorka nagykereskedésében, főposta mellett. 1724

Öbörök,
saját termés, palackozva literenként: Burgudi 4 K 40, Ezerjő 4 K 80, Csemege 4 K 80, Furmia 7/10 3 K 50, Risting 7/10 4 korona. — Ujbor literje 3 K 20, csak hektó számra, Szabó Lajos fiainál. 1729

Kereslet

Aranyat-azüstöt, brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Ügyvédi
íródak, vállalatok, magánemberek és mindenki nézze át padlását, vagy ahol régi levelei hevernek s ne dobja el a koverteket, mert azokért sok pénzt kaphat, ha elviszi a Harmathy könyvtárába, Fűvészkert 14. Régi magy. használt vagy használatlan bélyegeket, valamint árvizes és hadi bélyegeket koverten vagy szabadon készpénzen vesznek. 1668

Jó
családból való fiú tanulónak felvétetik, Deutsch fűszerüzlet, Piac-utca 1. 1698

Keresek
bérbe május 1-től 2-3 szobás lakással, feltétlen istállóval egész udvart. Cím a kiadóban. 1692

Portier
kutyát keresek megvételre. Cím a kiadóhivatalban. 1691

Pincórtanone
felvétetik Márkus Jenő Gambrius öttermébe. 1667

Tanuló

jó családból felvétetik — Harmathy könyvtárat — fűvészkert 14. 1630

Keresek
megvételre 4-6 lóórda olajmetort. Ajánlatot az ár megjelölésével a kiadóhivatal továbbít.

Gyárüzlet
és kocsisok azonnal felvétetik. Tefeld-utca 100. szám. 86

Kifutó fiú
alkalmas dr. Szelényi „Kossuth” gyógyszeráriára, Piac-utca 30. 1724

Egy
jó patkányfogó kutya keresetetik megvételre József kir. herceg-utca 32. 1707

Tanulóni
felvétetik 14 éves, jó családból való fiú, Kovács Gyul vasüzletében. 1708

Házi
nyulakat veszek és fajtrokókat bármennyit Nap-utca 11. 1710

Keresek
megbízható üzleti szolgát jó fizetéssel, továbbá fiatal laboráns fiút azonnali belépésre. Központi Drogueria. 1711

Takarítónő
felvétetik József kir. herceg-utca 41. 1722

Kohn Ede
cipész Piac 56. cipészsegéd felvétetik, kis és nagy munkára. 1714

Helybéli
festőművészes keres eszias modollt délelőt 9-12-ig. — Értékesítheti vasárnap délelőt Bethlen-u. 8. ajtó 2. 1714

Keresek
egy vagy két rézgyártó éjjeli szekrényt. Cím a kiadóhivatalban. 1712

Házmester
felvétetik, ugyanott két bethelyiség kiadó, Egy hástér 3. szám. 1727-

Eladás

Zongora
bérbe keresetetik állandó használatra. Cím a kiadóhivatalban. 1703

Tollivérű
sárga mén lovagolható és egy fogatu kocsiba, használatra alkalmas. Valamint van több olaszországi háti ló eladó. Stein Károly örmesternél. Páldas Hajdumegye. 1656

Egy
jókárban lévő kocsibunda lábzsákkal eladó Arany János-utca 2. II. emelet 10. 1646

Jó forgalmu
kávémérés eladó. Értékesítheti Bercsényi-utca 19 szám. Simánénál. 1720

Egy
jókárba lévő báránnybőr bélső bunda eladó. Cím kiadóhivatalban. 1716

Egy
nagy igésszék eladó. Hajnal-utca 1 szám. 1719

Szent-Anna
47 szám alatti sátor eladó 1717

Eladó
Tölen-nyáron lakható, egy modern s egy különálló egyszerűbb lakás kert. Arany János-utca végénél. Posta-u. 3. 1794

Egy
használt bronztal vertheim szekrény fiókkal jutányos áron eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1721